

5月6日零时起恢复收费

交通运输部有关负责人回应收费公路的 收费话题

新华社记者 樊曦 魏玉坤

交通运输部28日发布关于恢复收费公路收费的公告，经国务院同意，从5月6日零时起，全国收费公路将恢复收费（含收费桥梁和隧道）。

针对恢复收费的相关热点问题，交通运输部有关负责人就此做出解答。

何时恢复收费？

问：收费公路从什么时候开始恢复收费？哪些车辆可以继续享受“三不一优先”政策？

答：经国务院同意，从2020年5月6日零时起，经依法批准的收费公路恢复收取车辆通行费。其中，开放式收费高速公路和普通公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准，封闭高速公路以车辆通过出口车道的时间为准。

符合《收费公路管理条例》及相关规定的军队车辆（含武警部队车辆），公安机关在辖区内收费公路上处理交通事故、执行正常巡逻任务和处置突发事件的统一标志的制式警车，经国务院交通主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府批准执行抢险救灾任务的车辆，鲜活农产品运输车辆，进行跨区作业的联合收割机、运输联合收割机（包括插秧机）的车辆，以及悬挂应急救援专用号牌的国家综合性消防救援车辆，继续依法享受免交车辆通行费政策。

在新冠肺炎疫情防控常态化期

市人民医院开展公益 复颜行动

免费为105名抗疫医护人员修复面容

本报讯 4月28日，市人民医院组织开展“战疫有痕、天使无恙”大型公益“复颜行动”，为全市援鄂及本地105名抗疫一线的医护人员，免费提供为期一年的面部修复治疗。

该院门诊部兼皮肤科主任龚雪平介绍，疫情期间部分医护人员因超强度工作状态和精神压力，以及长时间穿戴防护服、护目镜，导致面部出现了皮炎、湿疹、炎症后色素沉着等情况。对此，该院发挥学科专长，采取医学激光美容技术和引进以色列飞顿调Q激光等先进技术设备，让最美的逆行者们重绽“天使”风采。

这不仅仅是对我们面部的修复，更是心灵上的慰藉。桑植县中医院护士覃桂香告诉记者，援鄂期间，她们每周值5个夜班，每天在病房里佩戴口罩的时长至少在8个小时以上，曾出现面部红肿、过敏等现象。其他抗疫一线医护人员也纷纷表示，“复颜行动”为大家带来了温暖和感动。

（本报记者 王妍 通讯员 朱铁华）

桑植县法院举办 学习强国 知识抢答赛

本报讯 4月26日，桑植县人民法院举办“学习强国”知识抢答赛。

此次抢答赛共有65名40岁以下青年干警参加，按照随机原则抽签分成四个各具特色的小组，抢答成功的队伍在规定时间内完成作答。抢答题内容主要来源于“学习强国”平台上的党建、时政、防疫、脱贫攻坚、百科常识等各类知识，还增加了法院审判业务知识。

自桑植县下发关于加强“学习强国”学习平台使用工作八条措施以来，桑植县人民法院全面推动学习强国学习平台推广使用工作，不断提高认识，积极建立相应机制，加强本单位干部职工的参与度，让干部职工在思想上得到升华，在工作中继续砥砺前行。

（本报记者 向文 通讯员 蒋晓莉）

交通问题顽瘴痼疾集中整治

工地交通问题顽疾整治进行时 出入登记 台账明晰

本报讯 每辆进出工地的运输车辆都有记录吗？要严管运输车辆人货混装、超限超载运输、非法载人等行为。日前，在市城区福天华府项目建设工地，市建设工程质量监督管理站项目监督员对工地交通问题顽瘴痼疾整治工作进行检查。

根据市委、市政府《全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动实施方案》和《省住房和城乡建设系统交通问题顽瘴痼疾集中整治行动工作方案》，为切实加强建筑工地运输车辆安全和城市道路桥梁设计、安全维护等方面存在的交通问题顽瘴痼疾，今年，市住建系统启动为期一年的集中整治行动。市建设工程质量监督管理站对表对标，逐项推进各项整治措施落实，连日来对市区在建项目存在的交通问题顽瘴痼疾进行全面摸底。

记者在福天华府项目现场看到，建筑材料、渣土运输车辆实行严格出入登记，渣土运输车辆上也均配有防尘布。同时，车牌和证件信息也建立了较完备的台账。接下来，我们将不定期开展督导检查，通报存在的问题，强化问题整改，建立长效工作机制。市建设工程质量监督管理站相关负责人表示。（本报记者 庞兴亮）

（本报记者 庞兴亮）

收费站后，人工收费精确到 元，ETC 收费精确到 分。例如某段路收费标准为 0.5 元 / 公里，行驶 19 公里和 21 公里的应交通行费金额分别为 9.5 元和 10.5 元。取消省界站前，取整后的实交金额均为 10 元，使用 ETC 打 95 折后为 9.5 元；取消省界站后，实交金额分别为 9.5 元和 10.5 元，使用 ETC 打 95 折后分别为 9.03 元和 9.98 元；比取消省界收费站前有升也有降，体现了 多用路者多付费，少用路者少付费 的公平原则。此外，取消省界收费站后，车长 6 米以下的 8 座和 9 座小型客车，统一由二类下调为一类，应交通行费有较大幅度下降。

货车由于从计重收费调整为按车（轴）型收费，涉及到收费标准的调整，但总的费率是不增加的。据统计，通过新一轮收费标准调整，各地高速公路货车通行费收费标准进一步下调，在高速公路通行的辆次中，平均 75.3% 辆次的通行费额下降，其中二类至六类货车平均受益频次将分别达到 65.6%、64.6%、66.7%、71.4% 和 82.4%，包括了大部分快递、危险化学品运输车辆。

ETC 表现会怎么样？

问：取消省界收费站初期 ETC 系统的故障问题，做了哪些调整和改善？恢复收费后，通行 ETC 车道是否能及时显示全程金额？如何避免

一次通行，多次收费？

答：取消高速公路省界收费站后，部分地区在系统转换磨合期出现了错误计费、重复计费、计费时间错误、一次通行多次扣费等突出问题，给广大用户带来了困扰。

对此，各地交通运输主管部门和高速公路经营管理单位，开展了系统问题清零行动，全面排查和整改了发现的问题；启动了系统优化工程。目前，各项工作正在有力有序推进，发现的问题已经全部完成整改。

取消高速公路省界收费站后，车辆在 ETC 出口车道不显示全程通行费额，而是通过推送信息或账单提供费用查询服务，但部分公众对此提出了意见。为满足公众需求，各地交通运输主管部门和高速公路经营管理单位组织开展了 ETC 费显工程。目前，所有高速公路出口车道都可以显示本次行程的全部通行费用。

此外，为解决一次通行、多次扣费的问题，各地交通运输主管部门和高速公路经营管理单位组织开展了系统优化工程，通过整合相关信息，初步实现了 一次行程、一个账单、一次扣费、一次告知 。下一步，将督促各地，结合恢复收费后的实际应用情况，不断优化完善系统功能，更好地为公众提供服务。

新华社北京 4 月 28 日电

今年 4 月是第 32 个爱国卫生月。日前，永定区南庄坪街道办事处开展了主题为“防疫有我，爱卫同行”的爱国卫生月宣传活动，增强社区居民的公共卫生意识。图为办事处工作人员为社区居民发放灭鼠、灭蟑药物。

本报记者 唐生英

通讯员 喻筱雅 摄



走基层·转作风·改文风

屋场会 上听民声

本报记者 朱付勇

我倒是想问问，我的小额贷款为什么有利息！4月26日晚，桑植县芙蓉桥白族乡淋溪源村，一场别开生面的屋场会正在一户村民院子里召开。村民向良平还没坐下，就给市扶贫办的干部抛出了问题。

淋溪源村位于芙蓉桥白族乡北部，山高路远，贫困发生率曾高达 33.9%，属于深度贫困村。举办屋场会，市扶贫办旨在宣传各项政策，解决各种问题，提升群众满意度。

你先坐好，慢慢说。市扶贫办党组书记、主任谷文涛，仔细倾听了向良平的质疑后说：这其中有些门路。

我来解释说明一下。谷文涛的话刚落音，一旁的村支部书

记李美忠坐不住了，主动接茬。双方你来我往，向良平的疑问全部解开，开始还怒火冲冠的他，服气地坐到了座位上。

夜渐深，天微凉，60多名干部群众紧紧地围在一起。坐于人群深处的朱为贤，两手托腮，欲言又止。

只管说，今天就是来解决问题的。谷文涛察觉到了人群中里的朱为贤。被点名后，朱为贤提出了尖峰山组公路路基塌陷的问题，问什么时候能得到修整。

尖峰山组的路，还是私人集资修建的。朱为贤的问题刚提出，尖峰山组组长朱华荣马上补充说道：路基塌陷问题，影响到村民的出行问题，给大伙带来很多不便。针对朱为贤的建议，谷

文涛迅速落实，立即致电相关部门，并要求其迅速整改到位。

我家决定今年养几头猪。

今年要多种些黄豆。

把自己酿的酒推销出去。

朱为贤的问题，像一根火把，点燃了村民们的热情，你一言，我一语，整个屋场会热闹非凡。

去年做阑尾炎手术，只花了

403 块。临近散场，村民熊典玉说

出了自己的心声。她说：国家解决了贫困户的难题，一定不负期望如期摘掉穷帽子。

夜色下，小额贷款、医保、危房改造等问题，一一抛出，市扶贫办干部一一解答，你来我往之间，这个目前贫困发生率只有 0.12% 的小山村，群众和干部的心紧紧地连在了一起。

梅尼开展献血活动

本报讯 4月23日至28日，湖南梅尼超市股份有限公司在其下5个门店分时段开展献血活动，大家踊跃参与，共有70名梅尼员工成功捐献血液27700毫升。

受新冠疫情的影响，我市血液供需紧张。在这个特殊时期，为确保用血供应充足，湖南梅尼

在疫情防控的关键时期，湖

南省股份有限公司迅速响应新冠疫情防控指挥部号召，积极组织开展无偿献血活动。在活动现场，献血者自觉戴上口罩，拉大间隔排队，在医护人员的指引下，有序进行表格填写、血压测量，抽血化验合格后分散就坐，等待献血。

在疫情防控的关键时期，湖

南省股份有限公司秉承团结、务实、奉献、创新的企业精神，全力以赴一手抓疫情防控，一手抓复工复产，发挥企业经济稳定器的作用，展现企业担当。

存在，而是多种因素同时对劳动者的健康产生作用，往往危害更大。

5. 职业病一般病因明确，有特异性，在控制接触后可以控制或消除发病，病因大多可以检测，一般有接触水平（剂量 - 反应）关系，在不同的接触人群中，常有一定的发病率，如能早期诊断，合理处理，预后较好。

6. 职业病防治工作要坚持预防为主、防治结合的方针。职业病防



动中存在的各种有害的化学、物理、生物等因素，以及在作业过程中产生的其他职业有害因素。

4. 职业病危害因素来源于生产过程中产生的化学等有害因素，工作过程中的有害因素、工作组织和工作制度不合理，以及生产环境中的有害因素生产场所设计不符合卫生标准或要求等。在实际生产场所中，职业病危害因素往往不是单一

存在，而是多种因素同时对劳动者的健康产生作用，往往危害更大。

5. 职业病一般病因明确，有特异性，在控制接触后可以控制或消除发病，病因大多可以检测，一般有接触水平（剂量 - 反应）关系，在不同的接触人群中，常有一定的发病率，如能早期诊断，合理处理，预后较好。

6. 职业病防治工作要坚持预防为主、防治结合的方针。职业病防

存在，而是多种因素同时对劳动者的健康产生作用，往往危害更大。

5. 职业病一般病因明确，有特异性，在控制接触后可以控制或消除发病，病因大多可以检测，一般有接触水平（剂量 - 反应）关系，在不同的接触人群中，常有一定的发病率，如能早期诊断，合理处理，预后较好。

6. 职业病防治工作要坚持预防为主、防治结合的方针。职业病防

资源家底

市人大常委会首次听取和审议国有自然资源资产管理情况报告

本报讯 4月28日，市七届人大常委会举行第二十七次会议，专题听取国有自然资源资产管理工作报告。

受市人民政府委托，市自然资源和规划局局长赵旭向会议报告了2019年全市国有自然资源资产管理情况。这是市人大常委会首次专题听取和审议国有自然资源资产管理工作报告。

全市2019年末耕地保有量178.84

万亩，矿产储量规模总量25083.1万

吨，森林蓄积量3011.61万m³，水资源

总量91.9亿m³；年度供应国有建设用地

300.63公顷，征收土地出让金50.5

亿元，实现增减挂钩节余指标流转收

益10.66亿元。这份4000余字的

资源家底报告，包含了土地、矿产、森林、草原、自然保护地、水等

国有自然资源资产现状，对增减变化、收益负债、保护利用等数据进行了

分析，总结了2019年全市国有自然

资源资产管理成效和存在的问题，对

下一步工作进行了安排部署。

近年来，我市秉承生态优先、

绿色发展的理念，在资源保护、开

发、利用、监管等各个环节融入生态

文明建设理念，大力实施生态绿色张

家建设先导工程，推进资源节约循

环利用，不断优化国土空间开发保护格

局，构建多规合一国土空间规划体

系，加快自然资源领域改革创新，全

市生态文明建设效果逐步显现。

会议指出，国有自然资源是国

报告制度化

市人大常委会首次听取和审议国有自然资源资产管理情况报告

资产的重要组成部分，编制国有资产报告，建立健全自然资源资产报告制度，是贯彻落实各级人民政

府向同级人大常委会报告国有资产管理情况制度的重要举措，对于夯实实国有资产报告制度，维护自然

资源资产全民所有者权益，加快推进生态

文明治理体系和治理能力现代化，具有重要意义。

分组审议中，市人大常委会组成人员对全市国有自然资源资产使用管理取得的成绩给予充分肯定，提出了提升站位，强化绿色发展理念思想引领；对标改革，强化自然资源资产统

一管理；统筹发力，强化资源资产核

算统计基础；筑牢支撑，强化生态文明建设工作保障等建议。

既要张家界高颜值，又要发展高

质量，既要守护绿水青山，又要收获金

山银山。自然资源是张家界绿色发

展的物质基础、空间载体、能量来源

和构成要素，守护好、利用好、管理好

自然资源，我们肩负着重要职责和神

圣使命。赵旭表示，2020年将以提高

核算统计水平、提高资源利用效